

济宁把握双循环机遇,加快对接国际市场 听听民营企业家的创新故事

褚思雨 济宁报道

在当今经济的大潮中,民营经济如同一艘艘破浪前行的巨轮,不仅为社会经济发展方面贡献了巨大力量,更在创新、就业等多个方面发挥着举足轻重的作用。7月22日,在市政府新闻办的记者见面会上,三位民营企业家代表,围绕“把握‘双循环’机遇,加快对接国际市场”,讲述他们投身现代化强市建设的先进事迹和精彩故事。



三位企业家代表讲述创新故事。

持续技术创新 满足国际需求

山东天意机械股份有限公司是技术主导型制造企业,是专注于装配式建筑成套装备的研发、制造并提供固体废物综合利用一体化解决方案的行业龙头企业。

“只有持续的技术创新,才能满足国际市场上不断变化的需求。”山东天意机械股份有限公司总经理刘海龙表示,公司加大了在智能制造、绿色制造等领域的研发投入,推出系列具有自主知识产权的高新产品。

作为“第九届省长质量奖”的获得单位,天意机械秉承高质量、高标准、高效率的原则,积极参与共建“一带一路”,为全球客户提供更加优质可靠的解决方案,为客户提供总集成总承包服务和全生命周期管理服务。

天意机械探索先进制造业和现代服务业融合发展的新模式。公司率先建立了国内装配式建筑行业工业互联网平台——天意云。平台将大数据、物联网、

云计算等新一代信息技术与装配式建筑行业深度融合,为海外客户提供生产线设备远程运维及预测性维护、数字化云工厂等服务,能够帮助客户低成本快速实现数字化转型。

挖潜绿色动能 塑造竞争优势

山东神力索具有限公司成立于1965年,是民营高新技术企业。多年来公司以“高端、高品”的品牌战略满足客户需求,畅销全国30多个省、自治区、直辖市并自营出口世界100个国家和地区,已成为中国高端出口索具产品的代表性企业。

作为外贸出口型企业,神力索具多年来高度重视对外合作,广泛拓展销售渠道,依托“一带一路”以“外”促“内”进行前瞻性开放布局,相继重点发展了与俄罗斯、中东、匈牙利、德国等各国在起重吊索具等安全防护领域的经济技术交流与合作,累计扩大国际市场份额20%,推动自营出口率提高15%，“SLR”和“DUKE”这两大自主品牌出口额

同比增长13.5%,推动神力索具更好地走向国门,走向世界。

公司整体发展方向是以“绿色产品、绿色设计、绿色智造、绿色供应链”为宗旨,建成全球最大的索具工业园区。2023年,神力索具智能制造产业园项目在经开区落地,目前已全面投产运营。产业园全部采用信息化、智能化和现代企业管理软件系统,实现全流程自动化、智能化生产。生产线广泛采用智能机器人设备,达到节能减排、绿色环保的要求,重新塑造国际竞争新优势,为企业注入绿色发展新动能。

先进的生产制造理念和独特的产品结构为我们赢得了国际市场的信赖和良好口碑。目前神力索具是国内80级、100级索具产品出口品种最多、规格最全的国家“专精特新”重点小巨人企业和中国出口产品质量安全示范企业。

“下一步,我们将进一步扩大和提升神力索具品牌在山东省绿色低碳高质量发展先行区建设中的影响力和竞争力,把神力索具建设成为智能制造5G应用、工业化与信息化深度融合的

新一代标杆工厂。”山东神力索具有限公司董事长杜大平说。

提供精准服务 赢得行业口碑

山东立派机械集团成立于2012年7月,是一家集研发、生产、销售于一体的综合性集团,是中国微型机械行业领军企业。

“为拓展中亚市场,我们充分发挥济宁工程机械产业链优势,制定产品‘走出去’战略,通过国际展会、网络营销等多种手段提升品牌的国际影响力。”山东立派机械集团董事长闫怀国介绍,充分利用“双循环”机遇,通过技术创新、品牌建设、市场多元化、供应链优化、国际合作以及政策利用等多维度策略,全面提升企业的国际竞争力。深入了解中亚国家的文化、法律、规则及客户需求,精准提供产品和服务。铺设服务网点和备件库,建立快速高效的售后链条。拓展国际合作。通过投资、贸易、技术合作等方式,拓展国际市场。同时与当地企业合作,共同开发市场,实现互利共赢,集团产品远销100多个国家和地区。凭借着良好的行业口碑、完善的销售网络以及完善的技术体系,赢得了国内外客户的一致好评。助推数字化转型。利用电子商务、大数据、云计算等数字化手段,更有效地对接国际市场,提高交易效率和透明度。2015年3月成立电商事业部,入驻电商平台,产品遍及全国各地,远销美国、俄罗斯、阿尔及利亚等国家。

下一步,立派集团将继续秉承“干一行、爱一行,专一行、精一行”的工作目标,以更加开放的姿态,迎接全球市场的挑战和机遇。

创新方法,护航安全

金屯镇树牢底线思维,强化风险意识,坚持数据赋能基层治理,创新实施“技防+人防+物防”联合工作法,织密织牢防溺水安全防护网,全力抓实守牢防溺水工作底线。

成立主要领导任指挥长的防溺水工作领导小组,强化各项防溺水安全管理措施,筑牢安全防线。安装防溺水声光警戒监控摄像系统70余套,目前已实现“河岸、坑塘、排灌站”等重点水域全覆盖。紧盯

重点群体,完善安全警示标识、配置安全防护设施,不断织密织牢防溺水安全网。推行“六个一”防护工作机制,部署“一套视频监控系統、一个救生圈、一根救生杆、一条宣传标语、一身救生衣、一张警示牌”,对配备不规范、救生设施缺失等情况定期督导通报。坚持网格化包保机制,确保所有水域警示到位、预防到位、责任落实到位。

(金屯镇)